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Mire jó a betlehemi

jászoly?
Brassó 1910. dec. 24.

-,Az Ige testté lön és közöttünk 
lakozék“. Így mondja el szent János 
Evangéliuma a Fiuisten megtestesülé­
sének csodálatos titkát. Mert: „Isten­
ben vala az ige“.

Teljesedett tehát a próféták jö­
vendölése. az igazak várakozása, a 
jámbor lelkek sóvárgó epedése. Meg­
nyílt a föld s termelte az Igazat s 
aláharmatozta az ég az élet mannáját.

Minő csoda! Itt lent együgyii 
jámbor pásztorok, az égen rendkívüli 
csillag, a légben angyal-ének, a já- 
szolyban didergő isteni kisded, mel­
lette felmagasztalt szüzanyja s gondos­
nevelője, József. Isteni és emberi föl­
di és égielemek csodálatos vegyület 
ben! Jertek, boruljunk léfekben mi is 
a betlehemi jászolyhoz, amint a pász­
torok. Imádjuk a „testté lett igét“, 
csókoljuk azt a zizegő szalmát, me­
lyen az élet mannája pihen. Imádkoz­
zunk, elmélkedjünk!

Mire tanít e jászoly ?
Lemondásra. Mert Isten vala az 

Ige s ime ott hagyta égi trónusát s 
emberi alakot öltött. Szegénységbe 
öltözött, lakóhelyül aklot, takaróul da- 
rócrongyot választott. Didereg a fa­
gyos éjben, nélkülöz a szegénység­
ben, elhagyatott kisded magányában s 
mégis körülötta minden békés, min­
den boldog.

Mily nagy ellentét a mai élet 
fényűzése s a betlehemi jászoly kö­
zött? Mi már egyszerű viszonyok kö­
zött élni nem tudunk. Nekünk fény, 
melegség, pompa és ragyogás kell, ha 
szegények vagyunk is. Kell, mert vá­
gyaink, szeszélyeink, szenvedélyeink 
zsarnokokká lettek s űznek, mint a 
fúriák áldozataikért.

Innen az élet szörnyű ellentétei. 
Nemcsak testünk éhes szüntelen a 
jobb és jobb falatok után, hanem lel­
künk is. S ha hiányzik az a jobb fa­
lat, már ránk szakadni érezzük az élet 
minden terhét, már boldogtalanok va­
gyunk.

Nézzétek a betlehemi kisdedet! 
Mily egyszerűség mily szegénység 
körülött s mégis ott a szivteljes nyu­
galma, békéje, ott az élet minden 
boldogsága. Igen mert lemondást, vá­

gyaink mérséklését hirdeti az a já­
szoly, az a daróc. Ellentétben a mai 
élettel, mely csak az anyagi jólétet, a 
fényt, ragyogást lobogtatja szüntelen 
előttünk, mint romlásba csalogató li- 
dércfény s mi futunk utána balgán, 
esztelenül .... Így esik meg, hogy 
mi nem érjük el az elérhetetlent, hogy 
testünk és lelkünk éhesen marad az 
egyszerű, a mérsékelt élet terített asz­
talai mellett is.

Menjetek — mondá az angyal a 
pásztoroknak — találtok egy kisdedet 
jászolyba, fektetve, pólyákban takarva. 
Ez leszen nektek a jel: a jászoly, a 
daróc. Ki érti meg ma már a sze­
génység e nagyszerű magasztalását? 
Ki indul ma már ily jelek után?

De mégis álljunk meg egy pilla­
natra az angyali szózatnál! Nézzük 
csak adnak-e nyugalmat, vagy csak 
percnyi pihenést a világbálványok: 
arany, ezüst és gazdagság? Fejlett az 
ipar, ezer ágú irányú volt a gazdál­
kodás, lázas sietséggel siet a tudo­
mány és műveltség a kellemes és 
gondatlan élet feltételeinek megszer­
zésében. S mondja valaki: boldog-e 
az emberiség ? Boldogabb e ma a 
haladás és művelődés kikiálltott szá­
zadában, mint hajdan egyszerű és sze­
gényes viszonyok között?

arca.

A brassói rom. kath. 
egyházközség éle­

téből.
(Plébános! jelentés).

Ingyen kaptunk tehát oly erőket, me­
lyekre szász testvéreink büszkék s a kikre 
horribilis összeget költenek. Persze azt so­
kan nem tudják méltányolni, de méltányolni 
fogja azt az utókor. Igaz, hogy eddig csak 
egy fecske van, de erős a reményem, hogy 
az első fecske tavaszt fog hozni.

Ezt a betegápolást intézményt a m. t- 
közgyűlés jóságába van szerencsém ajánlani, 
és itt újabban köszönetét mondani annak a 
férfiúnak, ki ezt az eszmét felvetette Pawel- 
ka Dr.-nak.

Ez az a mit a vátasztmány tett.
Nézzük meg a bolonyai temető udvart,

I a temetőt, kriptákat csatornázást, menjünk 
a postaréti, és bolgárszegi temetőbe s látni 
lógjuk, hogy a választmány nem a tétlen­
ség tengerében hajókázott, hanem igenis 
dolgozott.

Foglalkozott az alapszabályok módosí­
tásával. Alkalmazott 2 szerzetes tanítót isko­
láiban, hogy evvel is emelje a vallásos ne­
velés értékét, és gazdaságilag tegye lehetővé 
hogy egy pár év múlva könyitsen az iskola 
adó terhein.

Változás a választmányban alig volt.
A halál hideg szele kiragada Chosz

K o

uy. ig. tanítót egylt. k. jegyzőjét. Isten 
nyugtassa !

Az egyház lelki életének vezetését a 
plébános káplánja és 1 hitoktató végezte, 

j Panaszt úgy hiszem, a lelki vezetés ellen 
senki sem emelhet. Dolgozunk és dolgoz­
tunk úgy, a hogy csak bírjuk. A Jhitoktátás 
a egész vonalon rendben folyik. A szt. be­
szédeket pontosan betartjuk, sőt újabban a 
reggeli 7 órás szt. misét is szt. beszédei kö­
tettük össze, s igy vasár és ünnepnapokon 
a pleb. templomban 3 szt. beszéd van, a 
zárda kápolnában 2. A szt. miséket és esti áj- 
‘atosságokat a kitűzött időben rendesen vé­
gezzük. A templomlátogatás hőmérője emel­
kedő félben van, jónak minősíthető, sőt ki- 
tünővvé fejlődhetne, ha a férfi világ kissé 
több űgybuzgóságot fejtene ki :

A szentségek kiszolgáltatására minden 
percben készen áll a papság. 2 köszségnek

v á c s István
€ z I p é s z m í s‘, c r

® S Brassó, fekete-utca 18. 0 ®
Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint felelős ;g mellett

pontos kiszolgálás és szolid árak mellett.
készítek. Javításokat elvállalok
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Az élethalálra küzdő osztályharc, 
melynek fojtó légkörében élünk s mely 
világkatasztrófával fenyeget minden 
polgárosodást, azt mutatja, hogy mily 
tévutakra, mily romlásba vezetnek az 
istentelen élet és jelszavak. Igen, „mert 
nincs más név, melyben üdvözölnünk 
lehetne, csupán a Jézus neve“. Igaz 
ez s igaz lesz mindörökké.

Különben is a lemondás, sze­
génység, önmegtagadás kipróbált élet­
iskola. Diogenes a mennyhordójában 
boldogabb vala, mint Epicurus gyö­
nyörei között. A kimagasló szellemek 
és lángelmék többnyire nélkülözésben 
acélozták lelkűk erejét s akaratuk ru­
galmasságát, hogy korszakalkotó mun­
kával örökítsék meg nevüket s min­
dennapi életük szűk körében is bol­
dogok lehessenek.

A lelki élet alaptörvényei épen 
oly erősök, vagy tán még erősebbek, 
mint a termeszét törvényei. Amit szá­
zadok és évezredek a biztos fejlődés 
alapjául tartottak, arra az alapra mi is 
bizton léphetünk. Innen van, hogy 
a nemrég elhunyt szellemirtást az 
orosz Tolsztoj grófot az egész világ 
bámulja, pedig az ő világnézete s 
életfelfogása kiáltó cáfolata a modern 
élet összes jelszavainak. Hogy is illik 
be a mai élet kereteibe, egy dúsgaz­
dag főúr, egy ritka szellemi erővel, 
bámulatos munkásszere ettel megál­
dott ész — és pénzarisztokrata, ki ma­
ga foltozza csizmát, és varrja ingeit? 
Es Tolsztoj szelleme mégis megdöb­
bent, m nt minden igazán nagy élet- 1 
elv és gondolat.

Telve van az élet lármával, vásá­
ri zajjal. A hitetlen, vallástalan és er­
kölcstelen sajtó gyalázatos, kicsinyei, 
gúnyol, leköpdös és káromol minden 
jelt, mely a betlehemi jászolyra emlé­
keztet. Arcátlanul árulja mérges por­
tékáit: a testiség mámorát, a hitetlen­
séget. — Különösen a katholikus egy­
házra vetette rá szentségtörő kezeit, 
a páholyok setétudoiben egyre dü­
höng ellene a szabadkőművesek ádáz 
gyűlölete; a nyilvános életben, pedig 
dúl már a csata Krisztus és a Sátán 
katonái között. S a csata kavargó ör­
vényeiben jel kell, miről Krisztus hí­
vei egymásra ismerjenek. Van-e biz­
tosabb, üdvözítőbb jel, mint a betle­
hemi jászoly? Ez leszm nektek a jel: 
„TaláltoK egy kisdeget jászolyba fek­
tetve és pólyákba takarva“. E jelben 
találkoznak, erről ismerik meg egy­
mást Krisztús igaz katonái immár két 
ezer év óta.

A jászoly titka, ez az üdvözítő 
misztérium megújul a karácsonyi szent 
éjen templomainkban. Jertek boruljunk 
az oltárhoz, lemondó önmegtagadó, 
de békesseges szívvel mint a pászto­
rok. Alázzuk meg magunkat az isteni 
kisded szegénységéig, hogy ő felma­
gasztaljon Isten gazdaságáig. így lesz 
mindnyájunknak, kik benne hiszünk, 
remélünk s őt igazán szeretjük, bol- 

! dog és örvendetes karácsonyunk.
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CsiN Béla
könyv-, papír- és zaneinökeraskedés 

rassó Kilostar-u. 29 .

□
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Mindennemű művek, folyó­
iratok és ifjúsági könyvek.
Legnagyobb választék egy- 
házi és világi képeslapokban.

Papirraktár. Iskolai és iro­
dai szerek. Rajzeszközök.
Legolcsóbb levélpapírok

1000 kötetből álló köicsön- 
könyvtár.

Hirlapárusitás.

Nyomdai könyvkötészeti 
munkák felvétele.

B

Évvégi gondolatok
a sajtóról.

Brassó, 1910. dec. 24.

Mielőtt ez évben búcsút vennénk ked­
ves olvasóinktól, (az áthurcolkodás miatt 
rendesnél korábbam köszönjük azon szives 
támogatást, melyben lapunkat részesitették! 
Egyszersmind új kéréssel járulunk olvasó­
nk elé, legyenek lapunknak a jövő évben is- 
nem csak buzgó olvasói, hanem terjesz­
tői, apostolai is.

Eontos érdekek kívánják, ezt az ellen 
séges irányú sajtó terjeszkedésével szemben

és a gyóntatási terhes kötelességnek szives 
végzése emelte fel az áldozások számát 
22.000 1909 dec. l-től 1910 dec. l-ig,

Ezen idő alatt kereszteltünk, 210 gyer­
meket, temetlünk 178, eskedtiink 44 párt. Hi­
tét elhagyta 18, katholikussá lett 21.

A hitélet emelésére mindent megtettünk 
és mit talán el nem értünk, abban kegyel­
mes föpásztorunk segédkezett, ki 1910 nov.
l-től nov. 4-ig körünkben tartózkodott. Az 
ö ittléte alatt bő aratás volt. a lelki élet terén, 
280 hívőt részesített a bérmálás szentségé­
ben. Ez alkalommal és pedig nov. l-én ik­
tatta be a plébánost bold, falvi apáti állásá­
ba és vezette be a barcasági és sepsimik- 
lósvári föesperesi hivatalba.

Ezek azok a főbb események, melyei 
két tudomásul vétel végett előterjeszteni van 
szerencsém.

Lássuk az egyház hözség
életét.

szociális

A egyh község kebelében a jótékony 
egyletek száma 2, nőegylet és jótékony egy­
let. Az előbbi elnöke Piszlinger Károlyné 
az utóbbié Fiala Antal. A vallásos egyletek 
száma 3. Oltáregylet elnöke, Semsey Aladár- 
né,í Mária társulat, vezetője, Rónay Aurél, 
Felnőtt leányok Kongregációja, vezetője, a 
plébános. A szociális egyletek száma 2. Nép­
könyvtár ugyannyi taggal, vezeti Gyártás J. I 
Tihamér tanár. Felemlíthető: a szt. Antal ott­
hon, melyet Buszek Béla tanító vezet. Utol­
jára hagytam az egyházi énekkari, szerterlá- 
saink és szt. miséink ünnepélyének koroná- | 
ját. melyet Pawelka dr„ Werzár K. és Stad- j 
ler Józef vezet.

A Brassói Ujlapot csak azért említem 
fel, hogy a közgyűlés figyelmét felhívjam 
arra, miszerint nem hali meg. sőt most is él, 
az ágilis Kölcze Károly dr. ügyészünk kom 
mandója alatt.

Súlyos mulasztást követnék el Sylvána 
nővér és szt. ferenczrendi apácák zárdája el­
len, tia a cselédothont kihagynék a jejenlés- 
ből. 450 cseléd élvezi a sajnos ..senki gye­
rekét“ a cselédotthon jóvoltát. Senki gyerek­
nek nevezem, mert erre sok gondot nem 
fordítanak azok, kiket illetne, de mi se törő­
dünk sokat. Lelki vezére Nagy Béla káplán, 
de éltető lelke Svlnána nővér kit az Isten 
éltessen.

Nagyobbszerii alapítványok, vagy ado­
mányokról nem számolhatok be. Úgy lát­
szik a drágaság azt is kiszorította. Még há­
la Istennek, hogy még gyertyát hoznak. Ez 
is nagy dolog. Isten fizesse! A létesített ko­
szorú megváltási alap alig emelkedett 51 
koronára, úgyszintén a nagy harang alap, 
mert ez is csak 58 kor. 31 f. tesz ki. A lég­
szesz világításra is csak 120 kor. gyűlt be. 
Ezt csak azért említettem, fel. hogy kijelent­
sem azt, miszerint adakozni mindig lehet 
Uj orgonára valaki 200 kor. adott, Tutsek 
Jenő fiának keresztelési alkalmából 20 kor. 
emelte az uj orgona alapot. A plébános saját 
költségén 2 cserépkályhát állítatott fel a plé­
bánián. Iskoláinkról megemlékezve, ki kell 
jelentenem azt, miszerint a múlt évi királyi 
tanfelügye. látogatás, valamint az egyház­
községi választmány kiküldötteinek szaksze­
rű véleménye alapján iskoláink jók és meg­
felelők a n* rstani vőrheny betegséget kivéve 
a tanítás rendben folyt.

A növendékek száma a következő : a 
fiú iskolában 163 növ. iratkozott he. az el. 
leányiskolában loö, a polgáriban 155. össze­
sen 475. Ha ehhez a számhoz még az is­
métlő iskolás cselédeket vesszük, kik a cse­
lédotthonban n\érnék még oktatást, kiknek 
száma 300. úgy az egyh. k. isk. 775 növen­
déket részesítenek oktatásban. Tanítóink lét­
száma a következő: az el. fiúiskolában 2 
civil tanító és 2 szerzetes tanító működik. 
Az el. leányiskolában 3 szerzetes tanítónő, 
és 1 jelölt. A polg. leányiskolában 3 szer­
zetes tanítónő és 2 jelölt. Tenerőink száma 

j tehát 15. Fizetésüket pontosan kapják, ennek 
fejében, páratlan szorgalmat, és pontosságot 
fejtenek ki. Iskoláink felszerelése még nem 
teljes, de reméllem, hogy ez évben e tekin­
tetben nem lesz kifogás.

Rövid vonásokban igy fest az egyh. 
községünk képe. Ezek után, csak az marad 
még hátra hogy a magam és a közgyűlés 
háláját és köszönetét tolmácsoljam a m. t. 
választmány minden egyes tagjának, elsősor­
ban fógondnok gondnok, ügyész uraknak 
és Dr. Knőrr ügyész urnák, ki az alapsza 
báty módosítása körül óriási munkát végzett. 
Különös támogatással szeretettel dolgozunk 
továbbra is úgy hogy az utókor hálával 
emlékezzék meg az elődökről

Jelentésemet a közgyűlés elé elfogadás 
céljából van szerencsém előterjeszteni.

(Folyt, vége.)
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A zsidószabadkőmüvesek lapjaik süni betű­
soraiból hóhér kötelet készítettek hogy üsse­
nek bennünket, ha ősi hitünkhez tovább is 
ragaszkodni akarunk. Betolakodnak a család 
szentélyébe, hogy képűnkre formálják a csa­
ládot, hogy tanítsanak gondolkozni, beszél­
ni, élni, ellentétben, Krisztus elveivel.

Önmagunkká meghasonlásba hoznak, 
Ellene törnek kath. iskoláinknak elfordítják 
tekintetünket a templomtól, hogy gyöngesé- 
günkbcn kényük, kedvük szerint bánhassanak 
velünk. Rombolnak mint a pestis. A gyil­
kosságok, családi katasztrófák, az erkölcsi 
züllés, mind egy-egy zsidó szabadkőműves 
szerkesztőségbe vezethetők vissza. Hogy Ír­
nak, Jézusról Istenről, családi tisztaságról ? 
Mintha a zsidó szabadkőművesség össze­
esküdött volna az emberiség legszentebb ér­
dekei ellen ?

Mi teendőnk! Elfordulni az ily szel­
lemi mételyt terjesztő lapoktól. Ne mondjuk 
minket nem rontanak meg. Ne gyámolitsuk 
pénzünkkel, ne erősítsük. Vannak bőven 
minden irányban jó kath. lapjaink rendeljük 
ezeket meg.

A jó keresztény szellemű lapok, melye" 
két nyugodt lélekkel rendelhetünk meg s má­
soknak is ajánlhatunk, ezek: „Egyházi Köz­
löny." Megjelenik hetenkint. Ara egész évre 
12 kor. Szerk.: Gerely József. Megrendelhető: 
Budapest, Vili., Esterházy-u, 15. — „Jézus 
Szentséges Szivének Hírnöke.“ Megjelenik ha- 
vonkint. Ara egész évre 3 kor. Szerk. P. 
Tóth Mike S. J. Megrendelhető: Kalocsán. — 
„Szűz Mária Virágos Kertje.“ Megjelenik ha- 
vonkint. Ara 2 kor. Szerk. P. Tóth Mike S. J. 
Mindkettő együttesen rendelve egész évre 
4 kor. üO fill. Megrendelhető: Kalocsán. — 
„Katholikus Egyházi Zeneközlöny.“ Az O. M 
C. E. hivatalos lapja. Megjelenik havonkint, 
július és augusztus hónapok kivételével. Ara 
egy évre 3 kor. 20 fill. Szerk. Járossy Dezső. 
Megrendelhető: Temesvár, Belváros, Szent- 
György tér. — „Katholikus Szemle.“ Meg­
jelenik julius és augusztus kivételével minden 
hónapban. Szerk. Mihályfi Ákos dr. egy. ny. 
r. tanár. Előfizetési ára egy évre 10 kor. A 
Szent-lstván-Társulat rendes tagjai tagsági il­
letmény fejében kapják. Megrendelhető: Buda­
pest, Vili., Szentkirályi-u. 28. — „Kis Pajtás.* 1 
Megjelenik hetenkint. Képes gyermeklap. 
Szerk. Pelikán Krizsó. Előfizetési ára egy évre 
o kor. Megrendelhető : Budapest VII .Thököly 
u lo. — „Néppárt." Hetilap. Főmunkatárs: 
Rakovszky István v. b. t. t Szerk. Huszár 
Károly. Előfizetési ára egy évre 4 kor. Meg­
rendelhető: Budapest. Vili., Szentkirályi-u. 28.

„őrangyal“. Kisgyermekekkedveltlapja. 
Megjelenik havonkint kétszer. Ara egy évre 
2 kor. Megrendelhető : Győrött. — .,Religio." 
Tudományos, társadalmi katholikus hetilap. 
Szerk. Dudek János dr. egyet. ny. r. tanár. 
Ára egy évre 12 kor. Megrendelhető: Buda­
pest, IX., Ferenc körút 27. — „Élet.“ Szép- 
irodalmi hetilap. Szerk. és kiadóhivatal: Buda­
pest, VII., Damjanich-u. 50. Ára egész évre 
20. — „Kath. Háziasszonyok Lapja.'1 Főszerk.: 
Szentiványi Károly rátóti prépost. Előfizetési 
ára egy évre 3 kor. Az egyesület tagjai in­
gyen kapják. Megjelenik julius és augusztus 
kivételével minden hónapban. — „Uj Lap/' 
Kath. politikai napilap. Felelős szerk : Hivatal 
József. Ara egész évre 14 kor. — „Oltáregye­
sületi Lap.“ Havi folyóirat szép. tanulságos

tartalommal. Szerk. Soóthy Gyula lelki ig. 
Gyulafehérvár, Ara 2 kor.

Sz. Ferenc Hírnöke, Képes havi folyó­
irat. Megrendelhető Kolozsvárt sz. terencrenc- 
rendi zárda. Ára 2 kor. Zászlónk. Havi folyó­
irat. Ára 2 kor. Megrendelhető Budapest. 
Damjanich-u. 50 sz. Közművelődés Erdély- 
egyházmegye hivatalos lapja. Ara 8 kor Meg­
rendelhető Gyulafehérvárt.

Egy jókarban levő

BENZINES MOTOR
eladó.

Tudakozódni lehet Kut-utca 23. sz. a.

Ne járjunk olyan

vendéglőkbe, sőrcsar- 

nokba, kávéházakba,

ahol a „Brassói Ujlap -ot 

nem találjuk.

Hírek.
Brassó 1910. december 24-én.

Lapunk következő száma az ün­
nepek es nyomdánk költözködése miatt 
sakls 1911 január 4-én jelenik meg 

Olvasóink elnézését kérjük ezért.
Ezúttal boldog ünnepeket és ál­

dásteljes új esztendőt kívánunk olvasó 
inknak és jóakaróinknak.

Karácsonyszombatján éjjel fél 12 ó. 
kezdődik a zsolozsma, éjjel fél 12 ó. angya­
lok szt. miséje.

Istentisztelet. Holnap, karácsony első 
napján az istentisztelet sorrendje a kővet­
kező: A plébánia templomban d. e. 6 ó. 
pásztor mise, 7, fél 9 és fél 12 órakor csen­
des szent misék. 10 ó. magyar szent be­
széd. utána zenés szent mise.

D. u. 5 órakor kér. tanítás, litánia ál­
dás.

A szent János utcai templomban. D. 
e. fél 9 és 10 ó. szt. mise, az utóbbi előtt 
szt. beszéd. D. u. 3 órakor litánia, áldás.

A ferencrendi nővérek zárdájában, d. e 
7 és 9 ó.csendes szent mise. D. u. 4 órakor 
litánia áldás.

II- ik napján ép úgy mint az első 
napján, a plébánia templomban német szt 
beszéd 10 ó.

III- ad napján, mint hétköznapokon.
Sylveszter napján ó év es­

téjén a plébánia templomban a hálaadó Is­
tentisztelet este 6 ó. lesz, magyar szent be­

széddel. A szt. János templomban d. u. 3 
ó. hasonlóan szent beszéddel.

Új év napján mindenütt úgy 
mint karácsony első napján.

A vlzkeresztl házszentelést csakis 
ott végezzük, a hol kívánják. A bejelentést 
Írásban és szóban lehet a pleb. hivatalban 
és sekrestyében eszközölni.

Nyomdánk új otthona Karácsony 
hetében nyomdánk új otthonba a kapu-utcai 
Magyarházba költözködik. Ölömmel regisz­
tráljuk e hirt. mert ezután könnyebben jut­
hatnak a jól berendezett nyomdahelyiségünk­
be jóakaróink. E miatt lapunk megjelenése 
is akadályokba ütközik.

Ismeretterjesztő előadások. A hely­
beli magyar középiskolák tanárai az idén is 
tartanak ismeretterjesztő előadást, a melynek 
tárgyai között a legtöbb igen aktuális jelle­
gű. Az előadások úgy mint tavaly, minden 
csütörtökön tartatnak meg d. u. fél 6 óra­
kor a róm. kath. fógimn. második emeleti 
előadó termében. Az első előadást Szőcs 
Gyula föreáliskolai tanár fogja tartani 1911 
január 12-én a modern középiskola címmel.

A Br. M. Jótékony Nőegylet 1911. 
jan. 14-én a „Vigadó“ összes termeiben 
„Magyar Bált“ rendez. A bál egy magyar 
történelmi jelenet bemutatásával fél 8 ó. ve- 

I szí kezdetét. Belépti jegy árai: Személyjegy 
j 3 kor., családjegy (3 személyre) 7 kor., er­

kélyjegy 5 kor. Jegyek előre válthatók : Si­
mái Testvérek és Király Lajos urak üzletei­
ben és este a pénztárnál. A hölgyek kéretnek 
lehetőleg magyar ruhában megjelenni.

f '

Egy szép világos nagy 
terem

Kiadó.

Cim a kiadóhivatalban.

Azt mondja, egy szabadgondolkozó 
a társának:

Tudod én az összes zsidó ünnepek 
között mái csak a karácsonyt tartom meg

A Népbank vezetőségének kötelessé­
günknek tartjuk megköszönni e helyen is 
hogy nyomdánknak a Magyarházban helyet 
adni szives volt. Kétségtelenül ezzel a ma­
gyar kereszténységnek hasznos szolgálatot 
tett.

Melyik gyógyszertár lesz nyitva ?
Holnap déli 12 órától esti 9-óráig a bel­
városi gyógyszertárak közül Hornung Gyula 
(A szerecsem, hez) Virágsor 15 szám alatti 
gyógyszertára lesz nyitva.

Karácsony. Egy lipotvári üzlet kiraka­
ta előtt megállóit egy mama a kis leányáyal 
s nézték gyönyörködve, a feldiszitett kará-

I csonyfát. Megszólal a kis leány:
„Te mama“ van a keresztényeknek is 

karácsonyfájuk. ?
Családi idyl. A méhkerti Ghimbesan 

famíliában a verekedések napirenden vannak. 
Apa és fiú között gyakori a mérkőzés. így

au«ái



a napokban is az öreg Ghimbesán jelentést 
tett fia miatt, mertanyira elbánt az öreggel, hogy 
súlyos sérüléseket szenvedett a fején. Szép 
előkészület ez is a béke ünnepére.

Apollo bloszkop Hétfő és keddi 
műsora.

Leányvásár őOO méter hosszú kép
A mostoha (dráma)
Szerelmes kocsis (hum.)
Kutya és a szerelmes (hum.)
Kecsége ur fogadást köt (hum,)
Franczia hadgyakorlatok (látv.)
A Comoi ló (színes) természet utáni 

felvétel.
Boldog ünnepeket kiván Thóth Emil 

igazgató.
Öngyilkosság. Hill Emil volt romá­

niai kereskedő, a Centrál szállodában ereit 
felvágta. A szerencsétlen öngyilkost súlyos 
sebeivel a közkórházba száilitották.

A népszövetségi mulatságra, illető­
leg színdarabra már is lehet jegyet váltani 
Csiby-féle könyvkereskedésben és a cso­
portvezetőknél.

Jövő évi ujoncozás. Brassó várme= 
gyében a jövő évben az ujoncozás már­
cius hó 8—23 napján fog lefolyni. Brassó 
városában március hó 17, 18 és 20-án lesz 
a sorozás.

A r. k. főgimn. segítő egyesülete
9 pár cipőt, 15 egész öltözetet, 1 téli kabá­
tot osztott ki.

Karácony első és másod napján az 
Egyházi Énekkar előadja Vavrinec Mór Má­
tyás templom főkarnagyának Pastoral miséjét. 
Graduate Reinbergertől, offertorium „Tűi sunt 
coeli.“ Stadler karnagytól. Tantum ergo J. 
Zangl.

Mit vegyünk gyermeke 
inknek karácsonyra?

„Visszaemlékezés iskolai időmre“ c. em­
lékalbumot, mert abba az emléksorok beirá- 
sánkivül gyermekeink társai s társnői fényké­

peikkel is megörökíthetik magukat.
Ez emlékalbum kiadóhivatali kis tiz­

einkben kapható.
2 korona helyett csak I korona.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni, hogy

Hosszu-u. 8 s2. alatt, október hó 1-én

cukrászdát
Sok évi — elsőrangú cukrászdában szerzett — 

apasztalataim után, abban a kellemes helyzetben va­
gyok, hogy tisztelt vevőimnek e szakba vágó leg­
messzebbmenő igényeit kielégíthessem. — Mindenféle 
rendelmények e szakmába pontoson szállítok mérsékelt 
árak mellet.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

tisztelettel:

Richter Frigyes
Brassó, Hosszu-utca 8 sz.

Szives

tudomásul!!
Az. összes

őszi és téli
f C ifi-, 

üu- és 
gyermek- 
ruha-

ujdonságok
már dús válasz­
tékban raktárán 
vannak, amelyek­
nek szives meg­
tekintését kér.em

Izsák Henrik
Kapu-utca 9—11.

Legolcsóbb bevásárlási forrás kész 
férfi-, fiú- és gyermek-ruhákban. 

Nagy választék Papi kabátokban.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
f. é. junius hó 1-től

Kapu-utca 37. sz. ?lá az 1. emeletre 
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és 
jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leg- 
csinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztó­
gyárában készített hírneves jó minőségi! szövetekből, ju­
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradok
tisztelettel

Szopos Sándor
férfi-divat és papi-szabó.

I 1 Uj női szabó szalon I !
A hölgyközönség figyelmébe !

B ARTHELMIE GYÖRGY, műszerész
Brassó.Telefon 380 Telefon 380

Csakis elsőrendű írógépeknek, varrógépeknek, s valamennyi
hozzávalónak és kü­
lönleges iparigépek­
nek, gramofonoknak, 

/\ - lemeznek. - tűknek, 
}-* festékszalagoknak. 
A másolópapír., mimeo- 
a graf-festéknek. Törlö- 

gummiknak. himzö- 
és varróselymeknek 

eladása.
Első és legjobban berendezett finom mechanikai műhelye 

Erdélyben. Állandó raktár az összes mechanikai műszereknek 
s részeinek. Javítóműhely az bármily rendszerű Írógépeknek 
grammofonoknak s mechanikai műszereknek.

Jótállás.----------- Iróiépiskola.
Ki családját valóban szereti, ne mulassza el karácsonyi ajándékok 
vételénél raktáromat megtekinteni.

ifj. PURI FERENCZ
kádármester, Árvaház-utca 19. sz.

Weidenbácher Tamás utóda .....
ajánlkozik minden az ő szakmába vágó: úgy kemény 

mint lágy fából készült munkálatokra. 
Javítások pontosan és olcsó árak melletteszközöltetnek.

Ugyanitt egy tanonc is felvétetik.

Mérés A.
Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vizvezeték- 
fürdőszoba berendezési vállalat.

Javítások e I v á II a I t a t n a k ! ! !
könyvnyomdája, Brassó, Kut-u. 23 siT ,g

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközőnségnek ludomá 
sára adni, hogy

Brassóban, Kapu-utca 49. szám alatt

angol és francia
női divattermet

nyitottunk.
Budapest, Bécs, Berlin, Paris, London slb. Európa nagyobb 

városaiban szerzet! fiz évi folytonos gyakorlati tapasztalatunk foly­
tán azon helyzetben vagyunk, hogy a nagyérdemű hölgyküzönség 
nek a legmagasaob igényeit pontosan és a legszolidabb kiszolgá­
lás melleti képesek vagyunk kielégíteni.

A nagyérdemű hölgyközönség becses pártfogását kérve 
maradtunk tisztelettel

IMRE és PINTER
női szabók

Brassó, Kapu-utca 49. sz.

Hen(sehc| ^ t keresztény-


